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Oddělení Gender & sociologie Sociologického ústavu Akademie věd České republiky, v.v.i.
Tisková zpráva
vydaná při příležitosti konání konference

„Rodičovská práce nebo rodičovská dovolená?“

pod záštitou Vladimíra Špidly, eurokomisaře pro zaměstnanost, sociální věci a rovné příležitosti
Cílem konference Rodičovská práce nebo rodičovská dovolená? je otevřít odbornou a veřejnou diskusi nad plánovanými změnami v české rodinné politice, které jsou obsaženy v návrhu reformy veřejných financí, ukázat slabiny současného systému rodinné politiky a navrhnout vlastní řešení. 

V kontextu evropské rodinné politiky je možné sledovat trend odklonu od konzervativních rodinných opatření, která, jak se ukázalo, v praxi nevedla k podpoře rodinného života, ale k problematickému návratu matek po „rodičovské dovolené“ na trh práce a nepřímo pak i ke snížení porodnosti. Reforma české rodinné politiky je více než žádoucí, nicméně v podobě, v jaké je v současnosti navržena, neodpovídá principu podpory rovných příležitostí mužů a žen, flexibilnímu nastavení sociální a rodinné politiky a pojetí péče jako společenské otázky, naopak nadále spíše podporuje privatizaci péče a konzervuje tradiční role žen a mužů a nerovnosti ve společnosti.

Rodinná a sociální politika by podle nás měla být založena zejména na jedné straně na dostupné a státem garantované péči o děti ve veřejných zařízeních a na straně druhé na možnosti flexibilního využití podpory rodičovství a aktivním začlenění mužů do péče.
Základním pilířem reformy by měla být podpora veřejných, státem dotovaných zařízení péče o předškolní děti a rozšíření kapacit tak, aby mohlo být rodičům garantováno právo na poskytnutí veřejné péče o děti. Zároveň s rozšířením kapacit by ale měl být systém rovněž sjednocen a řízen jedním ministerstvem, nejlépe Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy, což by umožnilo vytvoření jednotných veřejných zařízení péče o děti do 6 let, kdy nastupují povinnou školní docházku. Zcela zásadní je zajištění práva na umístění dětí ve věku do 6 let ve veřejných zařízeních péče, přičemž u dětí od 5 let by toto mělo být poskytováno zdarma. 

Druhým pilířem reformy by měla být flexibilní podpora rodičovské péče. Navrhujeme zřízení rodičovského časového konta namísto „rodičovské dovolené“, která již svým názvem znehodnocuje práci a péči, kterou toto období doposud především pro ženy představuje. Rodičovské časové konto navrhujeme v celkové délce 18 měsíců, přičemž 6 měsíců představuje kvóta pro ženy, 6 měsíců kvóta pro muže a zbylých 6 měsíců by bylo možné využít podle individuální volby rodičů. Rodičovské časové konto by bylo možné využít kdykoli do 8 let věku dítěte. Rodičům by mělo být umožněno flexibilně kombinovat rodičovské časové konto se zaměstnáním a flexibilně dělit péči mezi partnery. Zachována by zůstala ochrana rodiče, který čerpá rodičovské časové konto, v zaměstnání a povinnost zaměstnavatele zajistit návrat zpět na původní pracovní pozici. 4 týdny před porodem a 10 týdnů po porodu by bylo rezervováno výlučně pro matku jako doba na zotavenou. Při plném čerpání rodičovského časového konta by byl rodiči vyplácen příspěvek ve výši 100 % jeho/jejího platu vypočteného jako průměr za uplynulý rok před narozením dítěte (maximální vyplácená částka by byla stanovena jako dvojnásobek hrubé průměrné mzdy).  Vzhledem k délce a flexibilitě nastavení rodičovského časového konta je nastavení výše příspěvku nezbytné vzhledem k potřebě podpořit otce v péči o děti při současném udržení životní úrovně domácnosti.
Program konference
9:00 – 9:45 Tisková konference 

10:00 Zahájení konference

10:15 Vladimír Špidla

Zkušenost EU: rovnost začíná v rodině.

11:00 Hana Hašková (Sociologický ústav AV ČR, v. v. i.)
Kde ty jesle, školky jsou?
11:20 Hana Maříková (Sociologický ústav AV ČR, v. v. i.)

Rodičovská (je) pro oba rodiče.
11:40 Přestávka – občerstvení 
12:00 Alena Křížková/Marta Vohlídalová (Sociologický ústav AV ČR, v. v. i.)

Kdo se bojí zaměstnané matky? 
12:20 Sylva Ettlerová (Výzkumný ústav práce a sociálních věcí)
Raná fáze rodičovství - péče o děti ve vybraných evropských zemích.
12:45 Přestávka – oběd

13:45 Steven Saxonberg (Uppsala University, Sweden a Sociologický ústav AV ČR, v. v. i.)
What the Czech Republic can learn from the Swedish experience.
(příspěvek bude simultánně tlumočen do češtiny)

14:15 Kateřina Příhodová (Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR)
Vládní strategie v oblasti podpory rodin s dětmi (aktuální záměry a opatření).
14:40 Přestávka – občerstvení 
15:00 Panelová diskuse k návrhu reformy

Moderuje Radka Dudová (Sociologický ústav AV ČR, v. v. i.) 
Panelové diskuse se zúčastní zástupci a zástupkyně neziskových organizací, podniků a výzkumných institucí (PhDr. Ilona Špaňhelová, psycholožka, privátní psychologická praxe; PhDr. Zdeňka Hajná, CSc, Český svaz žen; Mgr. Michaela Marksová-Tominová, Asociace pro rovné příležitosti; Mgr. Linda Sokačová, Gender Studies, o.p.s.; RNDr. Jiřina Kocourková, Přírodovědecká fakulta UK; Jitka Schmiedová, Česká spořitelna, a.s.; Ing. Anne-Marie Nedoma, Nestlé Česko, s.r.o. ; Ing. Milan Šmíd, Danone, a.s.)

17:00 Závěr 
